

PLÁNY DUCHOVNÍ SPRÁVY NA ROK 2017

Po dokončení velkých investičních akcí z posledních pěti let, jako byla nová dlažba v bazilice včetně podlahového vytápění, vybudování nového venkovního podia, nové zvonové soustavy a dokončení repliky mozaiky Jano Koehlera na 1. zastavení Jurkovičovy křížové cesty, „se nadechujeme“ k další náročným opravám a restaurátorským pracím.

V první řadě je naší prioritou v příštím roce dokončení a osazení repliky, nebo jak se dnes uvádí, druhého originálu mozaiky na 11. zastavení Jurkovičovy křížové cesty. Tam je důvod jasný. Akademický sochař Vojtěch Pařík dosáhl 70 let a jeho i naším cílem je, dokud mu zdraví slouží, nejen dokončení 11. zastavení, ale i 10. zastavení křížové cesty, což jsou minimálně další tři roky nesmírně náročné umělecké i řemeslné práce, kterou nikdo kromě něho a jeho manželky není schopen zrealizovat. Dále na 11. zastavení, které je i rozlehlou stavbou, máme v úmyslu restaurovat všechny kamenné prvky a statické zabezpečení hradeb, jež zastavení lemují.

Dále máme již závazné stanovisko na opravu kaple sv. Jana Sarkandera a Panny Marie plačící, a to včetně temperování podlah tak, jak je tomu v bazilice i v kapli sv. Josefa, a restaurování všech dřevěných prvků. V současné době žádáme o stavební povolení.

Dalším úkolem, jenž nás čeká, je restaurování prostoru za svatostánkem baziliky. To obsahuje sochy sv. Cyrila a Metoděje, všech umělých mramorů a plastiky tureckého ležení pod sochou Panny Marie.

Čtvrtou samostatnou kapitolu tvoří zhotovení nových lavic do baziliky. Tam se již blížíme dohodě s památkáři na jejich vzhledu.

A jako poslední akci máme v úmyslu výměnu elektronického zabezpečovacího zařízení proti krádežím v bazilice, které má již 20 let a pomalu dosluhuje.

Všechny výše uvedené akce se budeme snažit zahrnout v příštím roce do žádosti o evropské dotace. Uvidíme, zda se to podaří a jestli se žádostí uspějeme. Pokud ne, tak budeme pokračovat postupně, jak budou finance stačit, a žádat po menších částkách dotace buď ze Zlínského kraje, nebo ministerstva kultury.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem poutníkům, dobrodincům a dárcům, protože bez jejich štědrosti bychom nemohli v takto finančně náročných akcích, které zvelebují náš milovaný Svatý Hostýn, pokračovat.

■ Petr Janek

technický administrátor na Svatém Hostýně